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Η ΦΩΝΉ

 Στην τραμπάλα... του Τράμπ... Κλυδωνισμοί στην παγκόσμια οικονομία	  σελ.1-3

 Η Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας	  σελ.5

Συμμετείχαμε αγωνιστικά σαν Σύλλογος, μαζί 
με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε, στη συγκέντρωση και στο 
συλλαλητήριο της Γ.Σ.Ε.Ε και των συνδικάτων 

στην πλατεία Κλαυθμώνος, την Τετάρτη 9 Απρίλη και 
ώρα 11.00.

Το διεκδικητικό μας πλαίσιο και τα διαχρονικά 
αιτήματα μας, όπως αποτυπώνονται στην επιστολή της 
Α.Γ.Σ.Σ.Ε προς την Κυβέρνηση, αποτελούν τη βάση και 
των δικών μας διεκδικήσεων και είναι τα εξής:

1. 	 Κατάργηση προσωπικής διαφοράς δια της ενσω-
μάτωσης στη βασική σύνταξη. 

2. 	 Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξι-
ούχων (ΕΑΣ), ώστε να σταματήσει η διπλή φορο-
λογία των συνταξιούχων. 

3. 	 Χορήγηση σε όλους τους συνταξιούχους των 
αναδρομικών (για την Επικουρική και τα Δώρα) 
της περιόδου Ιούνιος 2015-Μάιος 2016, έστω και 
τμηματικά. 

4. 	 Ολοκλήρωση όλων των εκκρεμοτήτων που 
έχουν προκύψει από τον λανθασμένο επανυπο-
λογισμό των συντάξεων, των Ν. Κατρούγκαλου 
και Βρούτση. 

Σε μια δύσκολη συγκυρία συγκαλείται με από-
φαση του Δ.Σ η Γ.Α.Σ του Συλλόγου μας στις 9 
& 10 Απρίλη στην Αθήνα. Οι συνάδελφοι αντι-

πρόσωποι απ’ όλη την Ελλάδα, καλούνται να απο-
φασίσουμε από κοινού ένα πρόγραμμα δράσης που 
θα θέτει τα φλέγοντα ζητήματα του κλάδου μας επι 
τάπητος, επιζητώντας ενωτικές και βιώσιμες λύσεις. 
Μέσα από ένα αγωνιστικό πλάνο διεκδικήσεων στα 
χρονίζοντα αιτήματα μας, θα επιδιώξουμε επιτέλους 
να εισακουσθούμε από τους Κυβερνώντες και μετά 
από 15 χρόνια καθήλωσης και απαξίωσης των απο-
δοχών μας, να επιτύχουμε ουσιαστικές αυξήσεις 
στις συντάξεις, αλλά και την άρση όλων των μνημο-

νιακών μέτρων που τις καθηλώνουν.

Η κατάργηση της προσωπικής διαφοράς, όπως και 
της Ε.Α.Σ. που αποτελεί ένα δυσβάσταχτο βραχνά 
μείωσης της σύνταξής μας και ένα μέτρο που είναι ο 
ορισμός της επαχθούς φορολόγησης του εισοδήμα-
τος μας, μαζί με την καταβολή των αναδρομικών του 
11μήνου σε όλους τους Συνταξιούχους, ανεξάρτητα 
αν έχουν προσφύγει ή όχι, είναι κυρίαρχες απαιτή-
σεις στην προμετωπίδα των διεκδικήσεων μας.

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 9 ΑΠΡΙΛΗ 2025
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

 Γιατί πρέπει να είμαστε κοντά στον Σύλλογο	  σελ.3

Συνέχεια στη σελ. 2
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Συνέχεια στη σελ. 2

Συνέχεια στη σελ. 3

Το τελευταίο διάστημα ολόκληρη η ανθρωπό-
τητα βιώνει μια πρωτοφανή κατάσταση, ιδί-
ως μετά τις Προεδρικές Εκλογές στις ΗΠΑ και 

την ανάληψη των Προεδρικών καθηκόντων από τον 
Ντόναλντ Τράμπ.

 Διαπιστώνουμε με ιδιαίτερη ανησυχία, ότι όχι 
μόνο οι εξαγγελίες και η ρητορική του, αλλά κυρίως 
οι αποφάσεις  του νέου ενοίκου του Λευκού Οίκου, 
είναι άκρως εθνοκεντρικές, φιλομονοπωλιακές, ευ-
νοούν τις μεγάλες επιχειρήσεις, δεν σέβονται στοιχει-

ώδη ανθρώπινα και εργασιακά δικαιώματα. Απολύει 
εργαζομένους με τη δικαιολογία ότι υπηρετούσαν 
πιστά το προηγούμενο καθεστώς, ή δεν έκαναν την 
δουλειά που αρέσει στον νέο Πρόεδρο, απελαύνουν 
δύσμοιρους μετανάστες, ακόμα και παιδιά που γεν-
νήθηκαν στις Ηνωμένες Πολιτείες και είναι Αμερι-
κανοί πολίτες, και άλλες πολλές ενέργειες με στόχο 
υποτίθεται το δυνάμωμα των ΗΠΑ, και την αδιαφιλο-
νίκητη κυριαρχία τους σε όλα τα επίπεδα και κύρια 
στο οικονομικό, με  επεκτατικές βλέψεις.

Τηλέγραφος

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Αύξηση ΣυντάξεωνΑύξηση Συντάξεων
Πάταξη της ΑκρίβειαςΠάταξη της Ακρίβειας

για Ανάσα Ζωήςγια Ανάσα Ζωής

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ:ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ:

ΕΝΩΤΙΚΑ & ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑΕΝΩΤΙΚΑ & ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ όλοι μαζί όλοι μαζί
Πλ. Κλαυθμώνος ώρα 11.00 ΑθηναΠλ. Κλαυθμώνος ώρα 11.00 Αθηνα

Στην τραμπάλα… του Τραμπ…
Κλυδωνισμοί στην παγκόσμια οικονομία 

9-10 ΑΠΡΙΛΗ   32η Γ.Α.Σ του Συλλόγου μας

‣	 Συνεχίζεται ο Γολγοθάς των Συνταξιούχων.

	 ΠΑΣΧΑ ΜΕ ΑΔΕΙΕΣ ΤΣΕΠΕΣ…

	 Χωρίς Σύνταξη – Χωρίς Δώρο…   

‣	 Η ακρίβεια καλπάζει ανεξέλεγκτη.

	 Οι Συντάξεις βουλιάζουν στα κύματα της 
ακρίβειας. 

	 Η ζωή μας δυσκολεύει δραματικά, μέρα με 
την ημέρα.

‣	 Τραμπολίνο οι διεθνείς αγορές. 

	 Οι κερδοσκόποι γλεντούν. 

	 Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι 
δυστυχούν.

‣	 Ειρήνη – Αγάπη – Αλληλεγγύη – 
Κοινωνική προκοπή.

	 Το πανανθρώπινο μήνυμα και η απαίτηση 
των καιρών…   

‣	 Ενωμένοι και όλοι ΜΑΖΙ…

	 Μπορούμε να επιβάλλουμε την κοινωνική 
δικαιοσύνη για να έχουν και οι αδύναμοι 
μια ανθρώπινη και αξιοπρεπή ΖΩΗ.!

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΉ

2
Θέματα Συλλογικού ΕνδιαφέροντοςΘέματα Συλλογικού Ενδιαφέροντος

Ιδιοκτησία του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών - Oμίλου ΟΤΕ  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΕΚΔΟΣΗ:  
Σ. Ανέστης, Α. Σεργιάννης

Γρ. Δημοσίων Σχέσεων
Χρ. Οικονόμου

Συντακτική Επιτροπή
Γ. Γραμματίκας, Α. Γκινάκη, Χ. Δαλάκας, Μ. Μαυρέας 

Θ. Μπούρχας, Κ. Ζωντανός, Π. Φωτεινόπουλος 

Βερανζέρου 13, Αθήνα 
e-mail: pss-ote@otenet.gr • www.pssote.gr

συνέχεια από τη σελ. 1

Ο κόσμος σε αναστάτωση και αναταραχή.
Η ακροδεξιά επελαύνει.

Γιατί η Ευρώπη είναι απούσα και σιωπά;

Σε συνάρτηση με τις πάγιες απαιτήσεις μας για την τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμα-
κας, την καταβολή 13ης και 14ης σύνταξης και την μείωση της συμμετοχής μας στη φαρμακευτική 
δαπάνη, είναι τα αιτήματά διεκδίκησης και πάλης και για το επόμενο χρονικό διάστημα. Αιτήματα 
που πρέπει επιτέλους να επιλυθούν από την Κυβέρνηση χωρίς άλλες καθυστερήσεις, μετά και 
τους πανηγυρισμούς της για μεγάλα πρωτογενή πλεονάσματα και μετά από τις τυμπανοκρουσίες 
για έξοδο από τα μνημόνια.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε επίσης στα αιτήματα μας για στήριξη και αναβάθμιση του Ε.Σ.Υ και 
της δημόσιας υγειονομικής περίθαλψης. Είναι απαράδεκτο να συνεχίζονται τα θλιβερά φαινόμενα 
της λίστας για σοβαρά περιστατικά στις κλινικές των δημοσίων νοσοκομείων και στα χειρουργεία, 
ακόμα και για απλά περιστατικά. Δε νοείται εν έτει 2025 να μην τυγχάνουμε αξιοπρεπούς νοσοκο-
μειακής και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και να καταφεύγουμε, δαπανώντας τεράστια ποσά 
στον ιδιωτικό τομέα υγείας. 

Επιτέλους αναβάθμιση του Ε.Σ.Υ. τώρα !!!! 

Όλα τα τεκταινόμενα, τοποθετήσεις, ομιλίες, απολογισμός και πρόγραμμα δράσης θα δημοσιευ-
θούν αμέσως μετά τη Γ.Α.Σ, στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας.

συνέχεια από τη σελ. 1

Η επέλαση του επιχειρηματικού λαϊκισμού στην 
άσκηση πολιτικής από τον Ντόναλντ Τράμπ, ήδη φα-
νερώνει τα πρώτα σημάδια ενός νέου ήθους άσκησης 
διεθνούς πολιτικής. Οι διευθετήσεις στο Ουκρανικό 
μέτωπο και στη Μέση Ανατολή με την κατάρρευση 
της εκεχειρίας και την εκ νέου εισβολή του Ισραήλ 
στη Γάζα, όπως και οι βομβαρδισμοί στην Υεμένη από 
Η.Π.Α και Ισραήλ, δημιουργούν ένα τοπίο που δεν 
προοιωνίζει θετικές εξελίξεις για τους λαούς στις εν 
λόγω περιοχές.

Δυστυχώς μαζί με αυτές τις εξελίξεις έχουμε και 
συμπτώματα αυταρχικής άσκησης εξουσίας εκ μέ-
ρους Κυβερνήσεων και ηγετών όπως η σύλληψη και 
φυλάκιση με έκπτωση του αξιώματός του, του Εκρέμ 
Ιμάμογλου, δημάρχου της Κωνσταντινούπολης και 
κύριου αντιπάλου του Ερντογάν. 

Η απουσία της Ευρωπαϊκής  Ένωσης και η έλλειψη 
ανάληψης πρωτοβουλιών είναι παραπάνω από εμ-
φανής και φανερώνει την παντελή αδυναμία της να 
παρέμβει στις διεθνείς εξελίξεις. 

Οι λαοί πρέπει ν’ αντιδράσουμε ΤΩΡΑ! Συντονισμέ-
να και αγωνιστικά, γιατί κάποιοι διαμορφώνουν ένα 
δυστοπικό περιβάλλον και ένα ζοφερό μέλλον για 
τις επόμενες γενιές. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε την 
ισοπέδωση των προσδοκιών μας, την κατάλυση των 
δημοκρατικών θεσμών, την απαξίωση της Δημοκρα-
τίας, των συλλογικών ελευθεριών και των δικαιωμά-
των μας. 

Πρέπει να αντιδράσουμε όσο πιο γρήγορα γίνεται, 
γιατί αύριο θα είναι πολύ ΑΡΓΑ!

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 9 ΑΠΡΙΛΗ 2025
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

5. 	 Λήψη ουσιαστικών μέτρων αναβάθμισης του 
ΕΣΥ με την παροχή δωρεάν, όλων των παροχών 
του. 

6. 	 Πλήρης κατάργηση της εισφοράς υπέρ υγείας 
ύψους 6%, που ισχύει σήμερα, στις επικουρικές 
συντάξεις λόγω του άδικου και αντισυνταγματι-
κού χαρακτήρα της επιβολής της. 7. Επαναφο-
ρά της εισφοράς της υγειονομικής περίθαλψης 
στην κύρια σύνταξη γήρατος στο 4%, όπως ήταν 
μέχρι τον Αύγουστο 2015. 

8. 	 Η συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη, σε 
περίπτωση επιλογής «ακριβότερου» (από την 
ασφαλιστική τιμή) αντίγραφου φαρμάκου ή off 
patents ή πρότυπου σκευάσματος να περιοριστεί 
όπως σε όλα τα σκευάσματα στο 25%. 

9.	 Ρύθμιση με άφεση διαγραφή του αναδρομικού 
χρέους στους λήπτες συντάξεων χηρείας, γιατί 
δεν υπάρχουν αυτά τα χρήματα, αλλά και γιατί 

ευθύνη και υπαιτιότητα του ΕΦΚΑ δεν έχουν γί-
νει οι σχετικές μειώσεις. 

10.	Επαναφορά του δικαιώματος της επιλογής της 
χήρας –ου στην τριετία, σε ποια κύρια σύνταξη 
να γίνει η περικοπή. 

11.	Υπολογισμός του χρόνου διαδοχικής και πα-
ράλληλης ασφάλισης που διανύθηκε πριν τον 
Ν.4387/2016 και που κατά τη διαδικασία του 
επανυπολογισμού δεν προσμετρήθηκε, παρόλο 
που για το χρόνο αυτό έχουν καταβληθεί οι ει-
σφορές στο ασφαλιστικό σύστημα. 

12.	Νομοθετική επαναφορά και επαναχορήγησης 
της 13ης και 14ης σύνταξης. 

13.	Επαναχορήγηση του ΕΚΑΣ και παροχή 
δωρεάν φαρμάκων σε όλους όσους έχουν τις 
προϋποθέσεις χορήγησής του. 

14.	Άμεση λήψη αποτελεσματικών μέτρων για την 
αντιμετώπιση της ανεξέλεγκτης ακρίβειας. 

15.	Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας 

16.	Θέσπιση του «Κοινωνικού voucher» για δωρεάν 

μετακινήσεις στα (αστικά) Μέσα Μαζικής 

Μεταφοράς, εκπτώσεις στα ΚΤΕΛ και το 

Σιδηρόδρομο, επιδοτήσεις του εισιτηρίου σε 

Θέατρα, Κινηματογράφους κ.λ.π. 

17.	Θεσμοθέτηση της Συνομοσπονδίας συνταξιού-

χων (ΑΓΣΣΕ) ως ισότιμου Κοινωνικού Εταίρου 

και θεσμικού Συνομιλητή της πολιτείας στα 

πλαίσια του Κοινωνικού διαλόγου για ζητήματα 

συνταξιοδοτικού και κοινωνικοασφαλιστικού δι-

καίου. 

ΟΛΟΙ ΕΝΩΜΕΝΟΙ. 
Δίνουμε μαζική απάντηση και διεκδικούμε 

δυναμικά τα δίκαια αιτήματά μας. 

9-10 ΑΠΡΙΛΗ   32η Γ.Α.Σ του Συλλόγου μας
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Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος  2024

Δεν διστάζει να διεκδικεί ξένα Ευρωπαϊκά εδάφη 
όπως είναι η Γροιλανδία, ή να ονομάζει τον Καναδά 
ως την 51η Πολιτεία των ΗΠΑ, να απειλεί τον Πα-
ναμά και να εκβιάζει το Μεξικό, και όλες σχεδόν τις 
άλλες χώρες της Λατινικής Αμερικής. Ο νέος Αμε-
ρικανός  Πρόεδρος συμπεριφέρεται σαν ο Μεγάλος 
Παγκόσμιος Γαιοκτήμονας Τσιφλικάς που μπορεί να 
αγοράσει ή να καταλάβει δια της βίας για αξιοποίηση 
και εκμετάλλευση κάθε  τετραγωνικό μέτρο γης, ή 
να εξαγοράσει οποιαδήποτε κυβέρνηση, επιχείρηση, 
παραγωγική μονάδα, υπέδαφος, πλουτοπαραγωγι-
κούς πόρους και πρώτες ύλες κ.ο.κ., ανεξαρτήτως 
αν πωλούνται ή όχι, απειλώντας, εκβιάζοντας, χωρίς 
να υπολογίζει Κανόνες  Δικαίου, Διεθνείς Συνθήκες 
κ.τ.λ. 

Τρομοκρατεί κυβερνήσεις και λαούς, χρησιμοποι-
ώντας την ισχύ της Υπερδύναμης, οικονομική και 
στρατιωτική, αγνοεί και παραβιάζει κάθε έννοια  δι-
καίου και ηθικής, και δεν υπολογίζει σε καμία περί-
πτωση τις επιπτώσεις των λεγομένων ή των πράξε-
ών του, στους λαούς ή στους εργαζομένους. Αρκεί 
φυσικά να ευνοούνται είτε τα δικά  του επιχειρηματι-
κά συμφέροντα, είτε των κολλητών του επιχειρημα-
τιών και πολιτικών του φίλων. 

Η κατάσταση αυτή θα εξελιχθεί δραματικά και θα 
έχει τεράστιες δυσμενείς επιπτώσεις για Κράτη και 
Λαούς αν η Παγκόσμια Κοινότητα και οι Λαοί δεν 
δράσουν ενωμένα και συγκροτημένα, αντιτάσσο-
ντας ένα  δικό τους εναλλακτικό σχέδιο στην Λαίλα-
πα Τράμπ που επέρχεται. Η πρόσφατη σύνοδος των 
Ακροδεξιών στην Ισπανία με Όρμπαν, Λεπέν και άλ-
λους αστέρες της Ευρωπαϊκής  φασίζουσας Ακροδε-
ξιάς είναι χαρακτηριστική της ώθησης που δίνει σε 
τέτοια κόμματα και ιδεολογίες, η εκλογή του Ντό-
ναλντ Τράμπ.

Έτσι τίθενται σε κίνδυνο η εύθραυστη Γεωπολιτική 
Ισορροπία, ο ειλικρινής διάλογος, το Διεθνές Δίκαιο, 
που είναι καταφύγιο  των μικρών και αδύναμων, κα-
θώς και αυτή ταύτη η ύπαρξη Διεθνών Οργανισμών,  
όπως είναι το Παγκόσμιο Φόρουμ για το Κλίμα, το 
Διεθνές Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, και 
διακυβεύεται ακόμα και η ύπαρξη του Οργανισμού 
Ηνωμένων Εθνών.

Ήδη τα πρώτα αρνητικά αποτελέσματα αρχίζουν 
να  φαίνονται τις ίδιες τις ΗΠΑ, με δυσμενείς επιπτώ-
σεις στους εργαζόμενους, στους συνταξιούχους και 
τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όσον αφορά στην 
υγεία, περίθαλψη, κοινωνική προστασία, εργασιακά 
δικαιώματα, ακόμα  και στο Δημόσιο Τομέα, που όχι 
μόνο απειλεί αλλά ήδη ξεκίνησε μαζικές απολύσεις 
και κλείσιμο υπηρεσιών και ευαίσθητων κοινωνικών 
δομών. 

Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι και όλοι οι λαοί 
οφείλουν να επαγρυπνούν και να  αντιδράσουν στα 
σχέδια εξανδραποδισμού τους από μια Ακροδεξιά, 
Αντιλαϊκή και Εξοντωτική πολιτική,  made by Trump 
in USA.

Οι παρεμβάσεις του ίδιου του Τράμπ και του κολλη-
τού του Έλον Μάσκ στον εσωτερικό ανεπτυγμένων 
Ευρωπαϊκών Χωρών- Συμμάχων των ΗΠΑ, υπέρ 
φιλοτραμπικών κομμάτων όπως στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο υπέρ του αντιευρωπαϊστή Φάρατζ, στη Γερ-
μανία υπέρ του φιλοναζιστικού, ακροδεξιού AFD και 
αλλού, θέλουν να δημιουργήσουν έναν παγκόσμιο 
χάρτη που κάθε  άλλο παρά ευνοεί τους λαούς, τους 
εργαζομένους,  και τους συνταξιούχους.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει επιτέλους να αντιδρά-
σει και να ορθώσει ανάστημα. Πρέπει να πιέσουμε να 
αφυπνισθούν οι Ηγεσίες των Ευρωπαϊκών Χωρών, 
και με μαζικούς αγώνες να υπερασπιστούμε τον Πο-

λιτισμό μας, το Κοινωνικό Κράτος, τις κατακτήσεις 
μας, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Κεκτημένο, τις παρα-
δόσεις μας, και τελικά την ίδια τη Δημοκρατία και την 
Αξιοπρέπειά μας. 

Οι εξελίξεις απ’ ότι φαίνεται θα είναι ραγδαίες και 
οι επιπτώσεις σε  συνταξιούχους, εργαζομένους και 
κοινωνικά ευάλωτους συνανθρώπους μας θα είναι 
καταστροφικές, γιατί διακυβεύονται τα ίδια τα στενά 
μας οικονομικά και κοινωνικά συμφέροντα, το επί-
πεδο διαβίωσης, η Δημοκρατικοί – Συμμετοχικοί Θε-
σμοί και η Κοινωνική Προστασία. 

Η απάθεια και η άποψη ότι δεν μας αφορούν οι 
αποφάσεις της Υπερδύναμης πέραν  του Ατλαντικού, 
θα αποβεί μοιραία σε βάρος μας.

Αντιστεκόμαστε και οργανώνουμε τη δική μας απά-
ντηση, γιατί στη  μεν Γεωπολιτική Ισορροπία  μπορεί 
να ανοίξει η όρεξη σε Αναθεωρητικές Κυβερνήσεις 
και Χώρες (βλέπε Τουρκία)  να επιδιώξουν αλλαγή 
συνόρων και συνθηκών, στα δε εργασιακά ζητήματα 
και στις συντάξεις να επέλθει πλήρης ισοπέδωση, με 
την κυριαρχία μιας φιλομονοπωλιακής  Ακροδεξιάς, 
και μιας Ακραίας Φιλοτραμπικής Νεοφιλελεύθερης 
Λαίλαπας.

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, ΕΠΑΓΡΥΠΝΙΣΗ, 
ΑΓΩΝΑΣ ΚΑΙ ΛΑΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

Στην τραμπάλα… του Τραμπ…
Κλυδωνισμοί στην παγκόσμια οικονομία 

Πολλοί συνάδελφοι μετά το πέρας του εργασι-
ακού τους βίου αποφεύγανε και αποφεύγουν 
ακόμη να γίνουν μέλη του συλλόγου των Συ-

νταξιούχων.
Σε αυτή τους την πράξη είτε υπήρχε αδιαφορία και 

αμέλεια από μεριά των συναδέλφων είτε μη πληρο-
φόρηση για την ύπαρξη του συλλόγου είτε και λάθη 
που τυχόν έγιναν στην λειτουργεία του Συλλόγου 
που δεν κατόρθωσε η δεν βρήκε τον τρόπο να τους 
προσεγγίσει.

Το να είστε μέλος του συλλόγου των συνταξιούχων 
μπορεί να σας προσφέρει αρκετά οφέλη, ανάλογα με 
τις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά σας. 

Βλέποντας αυτή την αμφίπλευρη ολιγωρία αναφέ-
ρω μερικούς λόγους που ιδανικά πρέπει να προσφέ-
ρει ένας Σύλλογος Συνταξιούχων στα μέλη του και 

για τους οποίους αξίζει να συμμετέχει ένας συντα-
ξιούχος:
Διεκδίκηση Δικαιωμάτων – Ο σύλλογος να πα-
λεύει για τα συμφέροντα των συνταξιούχων, όπως 
αυξήσεις στις συντάξεις, καλύτερη υγειονομική πε-
ρίθαλψη και καλές κοινωνικές παροχές.
Ενημέρωση & Υποστήριξη – Να μαθαίνει έγκαιρα 
για τυχόν αλλαγές σε συντάξεις, φορολογικά ζητή-
ματα ή ασφαλιστικά δικαιώματα.
Κοινωνική Δραστηριότητα – Να συμμετέχει σε 
εκδηλώσεις, εκδρομές και δραστηριότητες που τον 
κρατούν ενεργό και κοινωνικά συνδεδεμένο.
Νομική & Συμβουλευτική Υποστήριξη – Ιδανικά 
θα πρέπει ο σύλλογος να παρέχει δωρεάν συμβου-
λές για νομικά ή ασφαλιστικά θέματα.
Προσφορές & Παροχές – Να προσπαθήσει ο σύλ-

λογος να υπάρχουν εκπτώσεις ή ειδικά προγράμμα-
τα για τα μέλη μας

Και τέλος ως επίλογος ένα ποίημα που αποδίδεται 
λανθασμένα στον Μπέρτολτ Μπρεχτ και μιλά για την 
αδιαφορία, την έλλειψη θέσης, και την αδράνεια λεει: 

Όταν οι ναζιστές ήρθαν για να πάρουν τους κομμου-
νιστές, σιώπησα επειδή δεν ήμουν κομμουνιστής. 

Όταν φυλάκισαν τους σοσιαλδημοκράτες, σιώπησα 
γιατί δεν ήμουν σοσιαλδημοκράτης. 

Όταν ήρθαν να πάρουν τους συνδικαλιστές, σιώ-
πησα γιατί δεν ήμουν συνδικαλιστής.

Όταν ήρθαν να πάρουν τους Εβαίους σιώπησα γιατί 
δεν ήμουν Εβραίος

Όταν ήρθαν να συλλάβουν εμένα, δεν υπήρχε πια 
κανείς για να διαμαρτυρηθεί…

Γι’ αυτό έλα κοντά μας και μην αδιαφορείς.

ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ



των συνταξιούχων  ΟΤΕ
Η ΦΩΝΉ
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Η τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας 
σημαίνει την προσαρμογή των φορολογικών 
ορίων και των αφορολόγητων ποσών σύμφω-

να με τον πληθωρισμό. Αυτό γίνεται για να διατηρηθεί 
η αγοραστική δύναμη των φορολογουμένων και να 
αποτραπεί η έμμεση αύξηση της φορολογίας λόγω 
της αύξησης των εισοδημάτων εξαιτίας του πληθω-
ρισμού.

Παράδειγμα:
Αν το αφορολόγητο όριο είναι 10.000 ευρώ και ο 

πληθωρισμός είναι 10%, τότε το όριο αυτό θα έπρεπε 
να αυξηθεί σε 11.000 ευρώ για να διατηρηθεί η ίδια 
φορολογική επιβάρυνση σε πραγματικούς όρους. 

Αν όμως μείνει σταθερό, οι πολίτες θα φορολο-
γούνται για περισσότερα εισοδήματα χωρίς να έχουν 
πραγματική αύξηση της αγοραστικής τους δύναμης.

Είναι ένα μέτρο που εφαρμόζεται σε αρκετές χώρες 
για δικαιότερη φορολογία, αλλά στην Ελλάδα δεν γί-
νεται συστηματικά.

Πώς επηρεάζει τους συνταξιούχους;
Η έλλειψη τιμαριθμοποίησης της φορολογικής κλί-

μακας επηρεάζει αρνητικά τους συνταξιούχους, κα-
θώς οδηγεί σε αυξημένη φορολογική επιβάρυνση, 
ακόμα και αν η πραγματική αγοραστική τους δύναμη 
δεν αυξάνεται.

Φορολόγηση λόγω πληθωρισμού
Οι συντάξεις μπορεί να αυξηθούν ονομαστικά 

(λόγω αναπροσαρμογών ή αυξήσεων), αλλά αν η φο-
ρολογική κλίμακα δεν προσαρμοστεί, περισσότεροι 
συνταξιούχοι καταλήγουν να πληρώνουν φόρο ή να 
πληρώνουν περισσότερους φόρους.

Μείωση καθαρού εισοδήματος
Αν η σύνταξη αυξηθεί λόγω πληθωρισμού, αλλά 

οι φορολογικές κλίμακες παραμείνουν σταθερές, το 

πρόσθετο ποσό μπορεί να φορολογηθεί σε υψηλό-
τερο συντελεστή. Αυτό σημαίνει ότι ο συνταξιούχος 
μπορεί να πάρει λιγότερα χρήματα στην τσέπη του.

Αύξηση παρακρατούμενου φόρου
Όσοι βρίσκονται κοντά σε φορολογικά όρια μπορεί 

να δουν μεγαλύτερη παρακράτηση στη σύνταξή τους, 
ακόμα και αν στην πράξη η αγοραστική τους δύναμη 
έχει μειωθεί λόγω πληθωρισμού.

Έμμεση μείωση των επιδομάτων
Αν ένας συνταξιούχος ξεπεράσει οριακά ένα εισο-

δηματικό όριο (π.χ. για επιδόματα ή κοινωνικές πα-
ροχές), μπορεί να χάσει την πρόσβαση σε παροχές 
όπως το ΕΚΑΣ, μειωμένα φάρμακα, ή κοινωνικά τι-
μολόγια.

Τι θα συνέβαινε αν εφαρμοζόταν 
η τιμαριθμοποίηση;

Αν τα φορολογικά όρια αυξάνονταν σύμφωνα με 
τον πληθωρισμό, οι συνταξιούχοι δεν θα επιβαρύνο-
νταν φορολογικά μόνο και μόνο επειδή οι συντάξεις 
τους προσαρμόστηκαν σε αυξημένες τιμές αγαθών 
και υπηρεσιών.

 Θα διατηρού-
σαν περισσότε-
ρη αγοραστική 
δύναμη και 
δεν θα έχαναν 
παροχές λόγω 
ονομαστικών 
αυξήσεων.

Σε πολλές 
χώρες η τιμα-
ρ ιθμοπο ίηση 
ε φ α ρ μ ό ζ ε τ α ι 
αυτόματα ή 
έπειτα από πο-
λιτικές αποφά-
σεις. Στην Ελ-

λάδα, δεν εφαρμόζεται συστηματικά, με αποτέλεσμα 
οι φορολογούμενοι να επιβαρύνονται περισσότερο σε 
περιόδους υψηλού πληθωρισμού.
Συμπέρασμα: Η μη τιμαριθμοποίηση της φορολογι-
κής κλίμακας λειτουργεί ως «κρυφή» φορολογική 
αύξηση για τους συνταξιούχους, μειώνοντας το δια-
θέσιμο εισόδημά τους.
Αυτό ονομάζεται «δημοσιονομική έρπουσα φορολο-
γία» 

Η Τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας
Του Κώστα Ζωντανού Μέλος ΔΣ ΠΣΣΤΟ-ΟΤΕ

Κυβερνητική αναλγησία 
Πάσχα χωρίς χρήματα για τους συνταξιούχους

Η κυβέρνηση για άλλη μια φορά αδιαφορεί για τους συνταξιούχους. Διαψεύστη-
καν οι όποιες ελπίδες είχαν δημιουργηθεί για καταβολή των συντάξεων πριν τις 
εορτές του ΠΑΣΧΑ. Παρά τις κινητοποιήσεις των συνταξιουχικών οργανώσεων 

ΕΦΚΑ επιβεβαίωσε ότι οι συντάξεις Μαΐου θα καταβληθούν μετά το Πάσχα.
Μπορεί να υπήρχαν σενάρια για νωρίτερη πληρωμή των συντάξεων, ωστόσο αυτά 

δεν επαληθεύονται και έτσι περίπου 2,5 εκατ. συνταξιούχοι θα δουν χρήματα μετά τις 
γιορτές του Πάσχα.

Η κυβέρνηση επικαλείται «τεχνικούς λόγους που δεν επιτρέπουν την καταβολή 
τους νωρίτερα», λέγοντας πως χρειάζεται προετοιμασία 20-22 ημερών για να γίνει 
κάτι τέτοιο. Όμως, οι πληρωμές που θα γίνουν μετά το Πάσχα, οι δικαιούχοι – συντα-
ξιούχοι, θα αναγκαστούν να περάσουν τις γιορτινές μέρες με τα… απομεινάρια του 
προηγούμενου μήνα, με δεδομένο ότι το κόστος ζωής έχει γίνει πια δυσβάσταχτο.

Σ αυτό το κλίμα, με ανακοίνωσή του ακόμη και ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών, ζή-
τησε την καταβολή συντάξεων και επιδομάτων πριν την Μεγάλη Εβδομάδα, με στόχο 
να κινηθεί η αγορά. Συγκεκριμένα σε ανάρτηση στον λογαριασμό του στο facebook 
αναφέρει: «Ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών ζητά από την κυβέρνηση να καταβληθούν 
οι συντάξεις και τα επιδόματα του Απριλίου κατ’ εξαίρεση νωρίτερα, πριν τη Μεγάλη 
Εβδομάδα, προκειμένου να ενισχυθεί άμεσα η αγορά.

Ιδιαίτερα τα δώρα που θα προσφέρουν οι παππούδες και οι γιαγιάδες στα εγγόνια 
τους, καθώς και γενικότερα τα δώρα ενόψει των εορτών, αναμένεται να δώσουν μια 
σημαντική ώθηση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες βρίσκονται σε εξαιρετικά 
δύσκολη θέση. Η έγκαιρη καταβολή των χρημάτων θα ενισχύσει την κατανάλωση και 
θα βοηθήσει στην τόνωση της αγοράς».

Για απαράδεκτο γεγονός κάνουν λόγο οι Συνταξιούχοι, καθώς είναι η πρώτη φορά 
που συμβαίνει κάτι τέτοιο. Η κυβέρνηση γύρισε για ακόμη μια φορά την πλάτη στους 
συνταξιούχους, καθώς αδιαφόρησε για το αίτημά τους να δοθούν έστω οι συντάξεις 
Μαΐου νωρίτερα λόγω των εορτών του Πάσχα.

Οι πληρωμές Συντάξεων Μαΐου 
Ο e-ΕΦΚΑ επιβεβαίωσε ότι οι συντάξεις Μαΐου θα καταβληθούν μετά το Πάσχα.
Οι ημερομηνίες πληρωμής ακολουθούν τον κανόνα του διαχωρισμού μεταξύ Μι-

σθωτών και Μη Μισθωτών και διαμορφώνονται ως ακολούθως:
Την Παρασκευή 25 Απριλίου 2025 θα καταβληθούν οι κύριες συντάξεις από τα τέως 

ταμεία Μη Μισθωτών ΟΑΕΕ, ΟΓΑ και ΕΤΑΑ, οι κύριες συντάξεις που απονεμήθηκαν 
από τη σύσταση του ΕΦΚΑ και μετά, με τον ν.4387/2016, μέσω του ΟΠΣ-ΕΦΚΑ (συ-
νταξιούχοι Μισθωτοί & Μη Μισθωτοί από 1.1.2017 και έπειτα) και όλες οι επικουρικές 
συντάξεις του ιδιωτικού τομέα (Μη Μισθωτών και Μισθωτών).

Τη Δευτέρα 28 Απριλίου 2025 θα καταβληθούν οι κύριες συντάξεις των τέως Ταμεί-
ων Μισθωτών [ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τραπεζών, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΛΟΙΠΩΝ ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΩΝ (ΤΣΕΑΠ-
ΓΣΟ, ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΝΑΤ, ΕΤΑΤ και ΕΤΑΠ-ΜΜΕ] καθώς και οι κύριες και οι επικουρικές 
συντάξεις του Δημοσίου.


